

En Huelva, un mes 1'50 Ptas. Fuera, trimestre 4'50 Extranjero, un año 36'00

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS. Gacetas y Reclamos. Redacción y Administración. Joaquín Costa. Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.211

DIARIO DE LA NOCHE

Miércoles 5 de ENERO de 1916

Los Reyes Magos y la guerra

Esta noche, esos fantásticos reyes que según la tradición proceden de Oriente, y vienen repartiendo juguetes y golosinas a los niños que tienen la suerte más ó menos grande de que sus padres les puedan comprar lo que más les agrada, también pasarán, quien lo duda, por las calles de las naciones hoy en guerra.

Por España, con algunas economías, precisamente por que así lo aconsejan las circunstancias, pasarán los Reyes Magos llevando la alegría a los hogares donde abunde la niñez, esa hermosa edad que desconoce las pasiones de los grandes, pasiones por las cuales están hoy en lucha fratricida y cruel, las naciones que más adelante llevaron la civilización...

En esas naciones tendrán las madres, ya que los padres están en defensa de los intereses patrios, esa alegría necesaria para acordarse de la llegada de los misteriosos reyes que jamás vienen y que los pequeños esperan todos los años?

En esas poblaciones donde apenas habrá familia que no tenga algún muerto ó herido en los campos de batalla, poco ó nada podrán hacer los reyes que fueron a adorar al Reductor; acaso en aquellas casas donde puedan entrar sin oír lamentos producidos por la muerte de un ser querido, la felicidad sea arrebatada en aquellos instantes por la metralla ó la bayoneta, terribles segadoras de vidas. Y quizás el padre caiga muerto recordando en el postrer momento a los pobres hijos figurándose los contentos y alegres con la ofrenda de los reyes misteriosos, de esos reyes que inconscientemente hacen callar durante varios días a los niños traviesos, temerosos de que no llegasen para obsequiarles con la espléndida tradición.

Sería atrevimiento imperdonable querer analizar las causas que motivaron esta guerra funesta y cruel; acaso sería osado acusar a tal ó cual nación; pero lo que sí digo es que en las guerras, de ser necesarias, no deberían tomar parte aquellos que tuvieran hogar ó hijos pequeños, inocentes víctimas que nada tienen que ver con las luchas de los hombres, sino con crecer y educarse en condiciones tales, que todos formaran un ejército más humanitario que esos otros que matan y destruyen: un ejército del trabajo y del bien, con un arma solamente, que sería, la de la ilustración y cultura.

Alguno me dirá, que en ese caso todos crearían un hogar afanándose por la procreación y que así, se evitarían de servir a las armas...

De aquel sueño a la realidad, aprendieron lo suficiente para vivir; supieron que eran pobres y que tenían que trabajar para comer... fue el mejor regalo que pudieron dejarles los Reyes...

J. T. Huelva.

EL DIA DE REYES Del sueño a la realidad

Erase la víspera de Reyes; los ociosos patrullaban por calles y plazas, contemplando la profusión de juguetes que había en los comercios... aquellos que trabajaban no tuvieron tiempo para ellos... salían de sus fábricas y talleres, sin que el lujo deslumbrara ni por un momento su retina...

Todo era producto del sudor que vertieron miles de pequeños obreros, para recreo y esparcimiento de unos cuantos. El movimiento infantil que en todas partes era peculiar del día... padres y tutores recorrían establecimientos adquiriendo lo necesario para complacer a los suyos, pero no todos disfrutaban de tales privilegios...

En la puerta de uno de los comercios divisábase un pequeñuelo, en cuyo rostro se revelaba la miseria y el hambre... los poderosos apenas si se apercebieron del triste cuadro.

Imploraba una limosna a sus tíernos compañeros de colegio, su madre había caído enferma, y era preciso llevar al lecho de la paciencia un pedazo de pan...

Al fin la noche enbrió con su negro manto aquellas plazas y calles, por donde patrullaron los ociosos; ya no hay animación, todo es soledad y silencio.

Juanito llegó a su casa triste, pensativo, cabizbajo; apenas si había recogido un par de reales, pero era preciso comprar a un hermano algún juguete de los que llevaron los niños ricos, como él les llamaba.

Amanece el día de Reyes; aquellos pequeñuelos sumidos en la pobreza, hay bían soñado durante la noche con sus botitas, que estuvieron puestas al balcón, desde mucho antes de llegar su hermano a casa.

¿Cosas de chicos! habían visto entre sueños a los Reyes Magos que les estaban colocando juguetes dulces, libros, estampas... pero la imaginación había podido más que la realidad, arrancando sarcásticamente de aquellas débiles cabecitas, las ilusiones que habían forjado.

Aún no había amanecido del todo, cuando los cinco infantitos a resarabanse a ponerse un vestido ó ir al balcón para ver lo que les pusieron los Reyes.

En sus botitas rotas no había otra cosa que la escarcha depositada por la crueldad del tiempo.

Y las criaturitas se preguntaban: ¿cómo no habrán pasado los Reyes por aquí?

¿Será porque somos pobres? Pasar, si han pasado, decía el mayor ¿no ves el balcón de Antonio, el hijo del marqués? ¿Sus botas están llenas de juguetes? y nosotros... nada. Lo ves... es porque somos pobres...

Y, efectivamente, así había sido. De aquel sueño a la realidad, aprendieron lo suficiente para vivir; supieron que eran pobres y que tenían que trabajar para comer...

Todo lo demás, era producto del sudor que vertieron miles de pequeños obreros y el hacer gala de ello era escarmentar a los pobres...

F. Galiardo.

NOCHE DE REYES

«Al ilustrado letrado don Manuel M. de Soto, respetuosamente».

¡Oh! candorosos niños que en la noche encantada en que pasan los Magos por el cristiano hogar ensoñados como ángeles con la oferta sagrada que en vuestros zapaticos han de depositar! Yo alabo vuestro anhelo puro é immaculado. Virginal azucena de vuestras tiernas almas que apenas habeis nacido cuando en sopor alado alzais al infinito vuestras doradas alas. Dormid, dormid tranquilos humanos querubines. En el rosado lecho del amor maternal, que ya la regia escolta deja oír sus clarines y se acercan los Reyes a vuestro ventanal. Cuidad con gran esmero el juguete divino con que los Soberanos premian vuestra bondad. Y pensad que es del cielo obsequio peregrino y que lo dá el Dios Niño modelo de piedad. Imitad en la vida su ejemplar obediencia. Su adnegación inmensa y su gran caridad. Y si preciso fuese deponed la existencia. En el altar bendito de la Fraternidad.

Acordad vuestro canto con dulzura infinita. Poniendo en cada nota efusivos de pasión. Y entonad al Dios Niño que en el portal tira. Un Hosanna radiante que extasie la Creación.

Diego Durán.

Carcel de Ayamonte 3 1-1916.

Crónicas científicas

Longevidad

La prolongación de la vida ha sido siempre objeto de especial estudio por parte de los hombres de ciencia. He aquí varias interesantes opiniones respecto a la vida del hombre.

Según el doctor Neville, la vida moderna es más larga que la de nuestros antecesores, y tiende a prolongarse cada vez más.

Según los trabajos hechos por el profesor Fischer, de la Universidad de Yale (en los Estados Unidos), la prolongación de la vida llega, conforme a los datos oficiales estadísticos últimamente publicados, a las proporciones siguientes:

En Inglaterra, en el período de 1881 a 1900, la vida ha aumentado, en promedio, catorce años en el hombre y diez y seis en la mujer.

En Francia, de 1881 a 1903, diez años en los hombres y once en las mujeres.

En Prusia, de 1887 a 1900, el aumento ha sido de veinticinco años en un sexo y veintinueve en otro.

En Dinamarca, en los cincuenta y siete años a que los datos se refieren, en trece y quince, respectivamente.

En Suecia, en sesenta y siete años, los hombres han ganado, por término medio, diez y siete años y las mujeres quince.

Hay que advertir que el promedio de la vida humana en el siglo XVI era de 21,2 años; en el XVII, de 26,1; en el XVIII, de 33,6; en el XIX, de 37,7; y en el XX, a juzgar por lo que va transcurrido, será todavía mucho mayor, a pesar de la mayor intensidad de la vida actual en todos los órdenes.

La mejora la atribuye, en primer término, Neville, a los progresos de la ciencia, pues el mayor contingente de fallecimiento lo daban antiguamente las enfermedades infantiles; hoy, con los métodos de suero-terapia, asepsia, se ha puesto coto a los progresos de la mortalidad en multitud de enfermedades, lo mismo de niños que de adultos, y las medidas de higiene y saneamiento adoptadas en todos los países cultos, han cortado también el desarrollo de las epidemias, aminorando el número de víctimas de no pocas enfermedades de las más mortíferas.

Una de las que más han disminuido el coeficiente de la mortalidad es la viruela, gracias a la vacuna. Antes de Jenner, en el siglo XVIII, la viruela produjo en números redondos 50 millones de víctimas; hoy todavía da cierto contingente a la mortalidad, pero pequeño, y se espera que llegue a desaparecer del todo en cuanto la vacuna se practique con rigor en todos los países.

La tuberculosis, que da por sí sola un contingente mayor que el de la viruela, el tífus, la difteria, el cáncer, la apendicitis y la meningitis juntas, no es todavía curable cuando está declarada; pero se puede evitar con medidas preventivas, y se espera reduciría en un 75 por 100 el día en que puedan mejorarse las condiciones de habitación y alimentación de las clases menesterosas ó descaudadas.

CASA LEBRON LA PALMA

Vinos, Cognac, Jarabes, Anisados y Vermouth. Propietario del afamado ANIS LEBRON. Depósito en Huelva: GUMERSINDO CARRONELL, Ernesto Dalgay, Núm. 47

INSTITUTO DE VACUNACION

Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde. PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas. Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario. RASCON, 5 HUELVA

Gente extraña

Gumersindo Suárez: el violin parlante, el imitador de la voz humana.

«Este violín es muy malo. ¡Si yo tu viera un violín bueno... ya vería usted...! Sería otra cosa! ¿Toca usted música clásica? ...Todas las noches, allá arriba, en mi guardilla. Para no olvidarla. Beethoven, Mendelssohn... Toco también Paganini y Sarasate. ¿Cuál es el mejor violinista que ha existido? ...Juzgando por la música que han dejado escrita, y que yo he estudiado, el mejor violinista es Paganini. Dominaba el doble armónico, por ejemplo, de una manera diabólica. ¿El mejor músico español moderno? ...Uzandizaga. ¿Cuál es el hombre a quien le deben más los ciegos?—le pregunto. ...Valentín Aouit. Francés. Siglo XVI. Es el inventor de los caracteres en relieve. ...En España, ¿se enseña bien a los ciegos? ...Muy mal. Aquí se les educa para ser mendigos. En París, en Londres, es otra cosa. En España lo que tiene carácter oficial es muy malo, en este orden de protección a los ciegos. En Madrid hay dos Sociedades de ciegos muy interesantes. Una es el Centro Instructivo y Protector de Ciegos, en la calle de San Bernardo. El otro Centro está en la Casa del Pueblo, y se llama Esperanza y Fe. ...¿Ha compuesto usted obras musicales? ...Sí, señor. Una misa; una rapsodia asturiana, que me ha dado bastante dinero; algunos cuartetos; la «Despedida de los quintos»... En fin... El pianista que más efecto le ha hecho a usted de todos los que ha oído, ¿cuál fue? ...En música, a juicio de usted, ¿cuál es la riqueza mayor de España? ...El «arte flamenco» y los «ortzikos». Estos tienen una división de compás, que sólo la poseen los vascos. En cuanto al arte flamenco... es único. Tiene quintas reales y octavas reales, cosa que no consentían jamás los Tratados de armonía. Hoy sí los aceptan, claro está. ...¿La guitarra es innovadora, por lo tanto? ...Yo lo creo que sí. ...¿El mejor cantador flamenco que usted ha oído? ...Juan Breva, al que se debe el estilo moderno de la malagueña. ...¿Y el gitano Caoba y Revuelta? ...Estaban bien. ...El mejor guitarrista flamenco, ¿cuál fue? ...Paco el de Lucena. ...Para despedirnos: De todas las composiciones que usted interpreta en la calle, ¿cuál es la que le da más dinero? ...«La Alborada», de Veiga, y eso que está tocada en este violín, que es infinitamente malo. ¡Si yo tuviera otro mejor, ganaría tres veces más! ...¿Está usted seguro? Pues valdría la pena de que alguien le regalase a usted uno nuevo. Antes de separarnos, el maestro Gumersindo Suárez toca unas cuantas composiciones suyas. Magistralmente. La «Despedida de los quintos», en la que se oye la voz del padre, la de la ma-

El Obispado de Olimpia

Desde que el Ilustrísimo señor don Manuel Gonzalez García, Arcepreste de Huelva, ha sido elevado a la silla de Olimpia, son muchas las personas que desean tener noticias de aquella remota diócesis y de aquellos sitios, tal vez de los más célebres de la antigüedad pagana.

La ciudad famosa de Olimpia, capital de la Elida en el Peloponeso de Grecia y muy cerca de Megápolis, se halla a orillas del Alfeo, que serpentea por medio de praderas de laureles de color de rosa, narcisos y lirios azules, como visitas al puerto de Pírgos, único que se halla en las dilatadas playas del mar Jónico.

Hacia aquella ciudad venturosa, en los mejores tiempos de Grecia y del imperio romano, dirigían sus miradas, no solamente todos los habitantes de Peloponeso y de la Grecia, sino también los del mundo entero. En ella se celebraban los famosos juegos olímpicos, fundados por el héroe Hércules, en períodos de cuatro años, que dieron origen a nuevos cómputos del tiempo, y en los cuales tomaban parte los más insignes campeones de la Grecia.

No ir a adorar y ver la soberbia estatua de Júpiter de Fidias se consideraba entre los paganos, como dice Muller, como una gran desgracia; tan hermosa era que, según el testimonio de Plinio, en ella el genio del artista se excedió así mismo; manifestando Quintiliano que parecía que en aquella obra famosa, el gran Fidias había añadido algo a la religión pública.

La maravillosa estatua era de oro y marfil, de unos cincuenta codos de altura, parecía tan colosal que, según el testimonio de Strabón, no hubiera podido levantarse de su asiento, sin llevarse consigo el techo del templo. El trono, donde se hallaba sentada, era de oro, marfil, ébano y piedras preciosas, y tenía magníficas pinturas, debidas al pincel de Panemo, hermano de Fidias.

La fábrica del templo era rectangular, rodeada de soberbias columnatas y tenía dos pórticos como el Partenón. Sus peñas eran de bronce con sutuosos relieves, y en cada frontis se elevaba una estatua de la Victoria, de oro puro; viéndose también en los ángulos tripodes de oro. El inmenso bosque que le circundaba, llamado Altis, estaba poblado de olivos jóvenes y verdes plátanos; y en el, como en una especie de Museo universal, se hallaba las estatuas de los atletas más célebres; ejentadas por los mejores artistas; viéndose allí la de Exenetes; la de Agrigento, que fué escoltado, después del triunfo, por trescientos carros enjaezados; la de Polidamas de Tesalia, que vencía los más robustos leones; la

LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LOPEZ curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS. Pídase en Farmacias y Centros de específicos.

CANO, HUPPEN-LINDON y Cía. HUELVA. Grandes Talleres de Fundición de Hierro y Bronce y Calderería. REPARACION DE BUQUES. Construcción y reparación de toda clase de Maquinaria. SOLDADURA AUTOGENA. Construcción de envases sin remaches para líquidos. Venta de Materiales de Construcción y Materiales para Minas. REPRESENTACIONES.—PRESUPUESTOS GRATIS. Oficinas; Concepción, 18, HUELVA.—Teléfono 136

RELOJERÍA SUIZA PALACIO, N.º 11. Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes-pulseras de nueva forma y precios más económicos. Relojes niquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

Cognac Eustaquio Jimenez

Crotona, que cargó en el con un buey de cuatro años; Afilón de Patras, cuya estatua la Lisipo; la de Teagenes de Tasos, que ganó diez mil coronas, la de Diágoras, cantado por Pindaro; la de Máximo el Godo, que derribó á diez y seis atletas, sin tomar aliento, y la de Cayo Filipo, que reducía á polvo entre sus dedos las piedras más duras.

Se cree fundadamente que en esta gran ciudad predicó la buena nueva el Apóstol San Pablo, que estando de paso en Corinto, recorrió casi todas las capitales de la Acaya, así como que fué evangelizada también por Dionisio Arcopagita, obispo de Atenas y por San Dionisio, obispo de Corinto; pero las noticias más ciertas solo hacen referencia á la extensión del Evangelio en los siglos de Constantino, después de la Paz, en la edad del gran Teodosio, en que decayeron sus fiestas olímpicas.

Entonces las ceremonias paganas fueron substituidas en el grandioso templo de Júpiter por los cánticos cristianos y la dignidad episcopal reemplazó, poco mas tarde, al cargo de Profeta de los juegos olímpicos. En la época bizantina, siglo 6.º por efecto de un terrible terremoto, desaparecieron sus templos, que no volvieron á gozar de esplendor hasta la época de las Cruzadas.

Sus prelados asistieron á los célebres concilios de Constantinopla, Sardis, Alejandria, Cartago y otros, hasta que la irrupción de los barbaros en tiempo de Teodosio II y de los esclavos, volvió á devastar sus iglesias y monumentos.

Mas tarde aquellas regiones volvieron á recuperar algo de su primitiva grandeza, con motivo de los embates de la Cuarta Cruzada, con Balduino I, en la que, sometida Constantinopla, Grecia formó parte del patrimonio ó feudo de los Condes de Champagne.

Estos poderosos príncipes restituyeron á la Morea y a la Ilida, que llegaron á llamarse «El Placer de los latinos», su primer rango; la poblaron de numerosos castillos e iglesias, estableciendo obispos, viéndose todavía las ruinas de las fortalezas de Mistra y Passala, debidas á Guillermo de Villeharden; así como la soberbia de Calomata de su pariente Godofredo.

No debe confundirse la sede de Olimpia con la títular de Olimpo, que fué puerto de Licía, cerca del célebre monte de su nombre, que constituyó el Paraso de los dioses helénicos, y en cuya silla floreció el obispo Metedio, célebre escritor y padre de la Iglesia, en el siglo III, que, mas tarde, fué obispo de Tiro. Apesar de que en esta ciudad estuvo también probablemente el Apóstol de las Gentes, de paso para Macedonia y las sierras que la circundan se ven hoy pobladas de monasterios, que han dado á sus nombres nombres gloriosos, como la Transfiguración del señor San Elias profeta y San Dionisio, en cuya cima de Kalagueros se cree hallarse la tumba del famoso obispo de Corinto.

La Santa Sede, queriendo conservar el recuerdo de aquel os tiempos gloriosos, y la memoria de aquellas iglesias episcopales, concede el título de las mismas, por disposición de Su Santidad León XIII á aquellos obispos que carecen de diócesis.

Actualmente la insigne ciudad de Olimpia se halla triste y abatida, rodeada de imponentes ruinas, que llevan al ánimo la convicción de sus pasadas grandezas. En el lugar de su soberbio templo de Júpiter solo se ven masas informes de grandes bloques de piedras y restos de célebres estatuas, de preciosas mármoles, parecidos á los de las catedrales de Pgaros, salvo aquellas que se han librado de la devastación y se hallan en los Museos de Atenas y Olimpia. De su gran estadio, donde se celebraban los famosos juegos, no existe mas que el recuerdo.

Recostada la ciudad y como dormida en las montañas de la Elida, está como defendida por las grandes cubres de la gran cordillera del Taigetos, como el Magno ó Mont-blanch de los Esparitanos y la montaña de San Elias, que recuerda á el célebre profeta, con su perpetuo manto de nieve.

No muy lejos de ella, se encuentra la ciudad de Kiparissa, la ciudad de los cipreses, que parece que la mira con desdén, y poco mas allá, la capital de Andritsená que, siendo antes su esclava, ha llegado á ser hoy la eparquia de Olimpia.

En lontananza, como una inmensa faja azul, se divisan en toda su realidad las aguas del mar Jónico, y no muy lejos en el golfo de Patras, frente á las rocas Curzolares, la flota española, mandada por el ínclito don Juan de Austria, do medió para siempre el poder de la media luna.

A estos grandes recuerdos, que la ciudad de Olimpia brinda, al nuevo prelado, se le pueden añadir el del piadoso cristiano Olimpia, á quien San Pablo ordena que saluden en su Epistola á los Romanos; el de aquella Santa viuda de Constantinopla, llamada tambien Olimpia, á la cual el egregio San Juan Crisóstomo escribió varias cartas notables, y, por último, la memoria del valeroso prelado Olimpio, que combatió enérgicamente por la fé en tiempos de los arrianos y fué sentenciado á muerte por el emperador Constancio.

Cristobal Juado.
Párroco de Niebla (Huelva).

PEDID EN TODAS PARTES
LICOR DE BREA MUNEIRA
CONTRA CATARRROS, TOSES, ASMA, BRONQUITIS Y DEMAS AFECIONES DEL TUBO RESPIRATORIO.
40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE
LABORATORIO MUNEIRA
PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACION DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS
BARCELONA
FRASCO 125 PTAS

ZAPATILLAS RUSAS DE BRIGO
ULTIMA NOVEDAD
GRAN SURTIDO
EN EL **BAZAR ESPAÑOL**
VICENTE GRANELL - HUELVA

PEDID EN TODAS PARTES
LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y
ANISADO LA HORMIGA
Ventura Vazquez - ALMONASTER LA REAL

ULTRAMARINOS FINOS
JOSÉ FRANCO PICHARDO
SAGASTA-16-HUELVA

El dueño de este nuevo establecimiento, recientemente abierto al público, tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela, que a pesar de las anormales circunstancias por que atraviesa la nación, expende todos los artículos a los precios corrientes.
Garbanzas selectas de Castilla, al increíble precio de 0-80 Ptas. el k. lo. Gustadlas y os convenceréis.

CENTRO GENERAL DE SEGUROS
Accidentes del Trabajo, Individuales, Responsabilidad civil, Automóviles, etc. etc.
"La Reseratrice"
"El Di"
"La Unión Marine"
"La Agrícola a Española"
"La Equitativa de los E.E. UU. del Brasil"
GANADOS (Robo y Muerte).
VIDA (Pólizas sorteadas semestralmente).
Sub-Dirección para Huelva y su Provincia: **Enrique Castillo y Artacho**
VAZQUEZ LOPEZ, 13

Vida Oficial
EL BOLETIN
Publica hoy:
La Audiencia provincial de Huelva publica las listas de los señores jurados que han de conocer en el próximo trimestre las causas procedentes de los Juzgados de La Palma, Valverde y Arcena.
La Alcaldía de Huelva, publica la lista de los señores concejales del Excelentísimo Ayuntamiento y el cuadruplo número de los mayores contribuyentes que tienen derecho á tomar parte en la elección de Compromisarios para el nombramiento de Senadores.
Igualmente hace saber que las sesiones ordinarias se celebrarán los jueves á las ocho y media de la noche.
La de Puebla de Guzmán anuncia la subasta del arbitrio sobre pesas y medidas.
La Junta municipal del Censo electoral de Bollullos del Condado anuncia haberse constituido las mesas electorales de dicha población.
La Diputación provincial inserta el repartimiento general entre los pueblos de la provincia para cubrir el déficit del presupuesto ordinario de 1916.
El Juzgado de Instrucción de Posadas, cita á Francisco de la Cruz Mendez, para que comparezca en el término de diez días á prestar declaración en el sumario que se le sigue por hurto de caballerías.
El juzgado Municipal de Huelva, publica sentencia condenando á José Antonio Lozano Gomez, á la pena de cinco días de arresto y al pago de las costas, por maltrato á Dolores Gomez Marquez.
La depositaria de los fondos municipales de Campofrio publica las cuentas correspondientes al cuarto trimestre del año 1914.

Registro civil
Dia 5
Nacimientos
Carmen Carmona Sanchez.
Defunciones
Miguel Mora Izquierdo de 40 años; En carneación Gallego Campós de 12 años; Angel Miguel Coto Baez de 63 años; Manuel Barba Ruiz de 54 años.
Matrimonios
Ninguno.

Justo Borrero
Corredor de Comercio Colegiado
Compra y venta de toda clase de Valores públicos e Industriales, negociacion de letras, cheques, libranzas y papeles. Cobro y descuento de cupones. Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones de Banca.
General Azcárraga, 9. - HUELVA

SEÑORAS
Prontitud y economía
Lavado y planchado: camisas 30 y 40 cts.
cuellos 10
par de puños 10
General Azcárraga 18 Huelva

Compromisarios de Senadores
He aquí la lista de concejales y mayores contribuyentes que tienen derecho á elegir compromisarios para senadores.
Concejales: Don Juan Moreno Garcia, don Antonio Vázquez Perez, don José Menis Garcia, don José Rulfernandez de Toro, don José Vizcaya Muñoz.
Don Manuel de Mora Romero, don Miguel Baez Quintero, don Nicolás Vázquez de la Corte, don Carlos Rey Sanchez, don José López Gomez, don Juan Quintero Baez.
Don Manuel Ramos Lopez, don Emilio Sanchez Hernández, don Francisco Mea Dominguez, don Francisco Manzana Díaz, don Francisco Crespo Ibars, don Elias de la Corte Garcia, don José Pablo Martinez Sanchez.
Don Vázquez Morano Montiel, don Félix Díaz de Zafra, don José Muñoz Perez (alcalde), don Lázaro Perez Hernández, y don Eloy Martinez Cáceres.
Mayores contribuyentes: Don Francisco Lmon Rebollo, don Antonio Garcia Ramos, don Anastasio Barrero de las Heras, don José Coto, don Laureano Sousa, don Adolfo Rey Mareca, don Antonio Repiso Arribas.
Don Francisco Saavedra Navarro, don Francisco Lopez Escandón, don Andrés de Mora Claros, don Manuel Perez de Guzman, don Juan Garcia Orta, don Claudio Gutierrez Hoyos, don Antonio Garcia Morales, don Guillermo Duclós Lopez.
Don José Tejero y Gonzalez Vizcalno, don Miguel Borrero-Moron, don Santiago Garcia Morales, don Antonio Oliveira Dominguez, don Salvador Gonzalez Lopez.
Don Casimiro Caballero Delgado, don Manuel Barroso León, don José Duclós Lopez, don Ramón Pardo Muñoz, don Juan Mascarós, don Antonio Alonso Jimenez, don José María Manzano, don Anastasio Franco, don Fernando Suarez Garcia, don José Perez de la Vega.
Don Manuel Mascarós, don Antonio Checa Nuñez, don José Dominguez Lopez, don Juan Dominguez Ortega, don Ricardo Dominguez Moreno, don Antonio de Mora Claros, don Juan Lazo Borrero, don Juan Bautista de Gregorio, don José María Amo, don Serafin Lopez Diaz.
Don Manuel Rodriguez Machado, don José Marchena Colombo, don Antonio Vaquero Serrano, don Manuel Garrido Perez, don José Aragón Pina, don José Martín Diaz, don José Garcia Lopez, don Juan Miguel Rodriguez Moreno, don Manuel Garcia Martinez, don Luis Romero Dominguez, don Vicente Alvarez Cruz, don José Lopez Moreno, don José Labadía, don Emilio Fernández Barros, don Antonio Garcia Suarez, don José Garcia León, don Angel Dominguez Ortega.
Don Rafael Delgado Coto, don Rafael Manzano Reyes, don Manuel Marquez Capita, don Salvador Saavedra Mora, don Juan Díaz Pinzón, don Juan Dique Fernández, don Pedro Blanch, don Juan Garcia Castañeda, don Juan Cadiz Serrano.
Don José Fernandez de los Reyes, don Valeriano Clordia Solano, don Fernando Sanchez Gomez, Joaquín Arauz Reigel, don Pio Gutiérrez, don Salvador Vazquez de Zafra, don Manuel Corominas Arenas, don Manuel Narváez Hernández, don Arcadio Aragón Pina, don Dionisio Fernandez Lopez.
Don José Barrientos Morano, don Miguel Vazquez Morales, don Francisco Alarales Garrido, don Celestino Vazquez Quintero, don Carlos Pizarro Cortés, don Mariano Vazquez de Zafra, don Guillermo Garcia Carrión, don Juan Valcarlos Castilla, don Manuel Sánchez.
Don Pedro Jimenez Sanchez, don Joaquín Dominguez Roqueta, don Rafael Llanes Perez, don Aurelio Gomez Pinto, don Antonio Saavedra Guerrero, don Francisco Gomez Narrajo y don Manuel Toscano Diaz.

Capacidades
Don Juan Pichardo Muñoz, Escacena; don Rafael Perez Rodriguez, La Palma; don Francisco Baldallo Franco, Bollullos; don José Maraver Franco, Chucena.
Don Santiago Perez Monje, Chucena; don Miguel Andrade Andrade, Bollullos; don Alejandro Cano Cáceres, La Palma.
Don Juan Ponce Lagares, Hinojos; don Cristóbal Rodriguez Bellerín, La Palma; don Adolfo Villa Bañez, Almonte; don Antonio Carrión Salado, Bollullos, don Manuel Ojedá, Lepe, Escacena; don José Franco Martín, Hinojos.
Don Manuel Camacho Oliver, Bollullos; don Gaspar Diaz Bellerín, La Palma.

Supernumerarios.-Cabezas de familia.
Don Manuel Gimenez Bendría, Huelva; don Manuel Rio Lopez Moreno, Huelva; don Vicente Morales Candela, Huelva; don Cristóbal Nieto Garcia, Huelva.
Don José Muñoz Perez, Huelva; don José Garcia y Garcia, Huelva.

PUEBLOS
Arcena
Teatro
El dia primero de Enero, en el Teatro Ayala, se celebró una función en la que tomaron parte distinguidos aficionados y la gentilísima canzonetista Adina y el célebre transformista Alberiti, que vienen actuando en este coliseo, con gran aceptación.
Púsose en escena la obra «Spirtu Gentili» haciendo la señorita Adina una Licia adorable y trabajando como verdaderos profesionales los señores, Alberiti, Lopez, Romero, Nogales y Berdión.
Después la señorita Adina y el señor Arcellano interpretaron el hermoso dialogo de don José Velilla titulado «Eva» siendo ovacionados.
Se extendió por último una canción letra de don Fermín Requena y música del señor Berdión interpretandola admirablemente la señorita Adina la cual fué muy aplaudida así como los autores.
La velada resultó muy agradable.
EL CORRESPONSAL

La Palma
Un Baile
Organizado por varios jóvenes de esta localidad celebróse un baile en el domicilio de nuestro estimado amigo don José Gonzalez.
Asistieron a la fiesta muchas bellas y gentiles señoritas y distinguidos jóvenes.
El conocido bandurrista don Luis Cañero tocó admirablemente una hermosa Sinfonía a la que siguieron rigodones, polkas, pasodobles schotis y las alegres y elásticas sevillanas, que fueron bailadas por varias hermosísimas jóvenes con toda la gracia de la tierra.
Las gentiles señoritas María Perez, Isabel Suarez y Manuela Hidalgo, interpretaron con verdadera maestría unas bonitas canciones siendo ovacionadas.
Entre las bellas y simpáticas señoritas que asistieron a la fiesta recordamos a Belen Flores, María Perez, Isabel Suarez, Manuela y Rosario Hidalgo, Rosa y Carmen Pinto, Isabel Cepeda, Eduarda Ramirez, Petra Garcia, María y Juana Pinto, Isabel Medrano, Emilia Pinto Reposo Cera, Rosa Velez, Encarnación Gomez, Ana Zalasar, Ana Diaz, Valle Morales, Manuela Martinez, Isabel Diaz, Dolores Gomez y otras muchas.
Señoras doña Carmen Sauer, Magdalena y Dolores Urbano y otras y señores don José Gonzalez, don Manuel Sauer, don José y don Manuel Gonzalez, don Luis Cañero, don Anastasio Lopez, don Cristobal Hidalgo, don Pedro Ramirez y otros muchos que sentimos no recordar.
Todos los invitados al baile salieron satisfechísimos de las muchas atenciones y agasajos recibidos por parte del señor Gonzalez y de su distinguida familia.
EL CORRESPONSAL

AUDIENCIA
Cabezas de familia y vecindades
Don Jose Gonzalez Mauro, Bollullos; don Francisco Diaz Rosado, Bollullos; don Celerino Martinez Cabello, Escacena; don José Martínez Diaz, Villarrasa; don Manuel Delgado Cabello, Bollullos.
Don José Romero Sanchez, Almonte; don Juan Espinosa Perez, Almonte; don José Triana Gonzalez, Almonte; don Manuel Rebolledo Bueno, Almonte.
Don Antonio Franco Aire, Escacena; don Miguel Camacho Alcalde, La Palma; don Antonio Diaz Rodriguez, Almonte; don Juan Garcia Gonzalez, Bollullos.
Don José Fernandez Moreno, La Palma; don José Lopez Miranda, Escacena; don Manuel Benjumea Martín, Bollullos; don Luciano Baldallo Ruiz, Bollullos; don Jesús Berdión Narrajo, Almonte.

DOCTOR VILA
Ex-alumno del Hospita. de la Charité y del Instituto Koch de Berlin
Consulta diaria de Medicina interna.
Enfermedades del estómago e intestinos
De 12 á 1 y de 3 á 4
Rascón, 13. pral. izquierda.

VEASE SECCION MARITIMA
en cuarta plana

don José María Neble Ariza, Bollullos, don Francisco Cera Arroyo, La Palma.
Capacidades
Don Juan Pichardo Muñoz, Escacena; don Rafael Perez Rodriguez, La Palma; don Francisco Baldallo Franco, Bollullos; don José Maraver Franco, Chucena.
Don Santiago Perez Monje, Chucena; don Miguel Andrade Andrade, Bollullos; don Alejandro Cano Cáceres, La Palma.
Don Juan Ponce Lagares, Hinojos; don Cristóbal Rodriguez Bellerín, La Palma; don Adolfo Villa Bañez, Almonte; don Antonio Carrión Salado, Bollullos, don Manuel Ojedá, Lepe, Escacena; don José Franco Martín, Hinojos.
Don Manuel Camacho Oliver, Bollullos; don Gaspar Diaz Bellerín, La Palma.

Supernumerarios.-Cabezas de familia.
Don Manuel Gimenez Bendría, Huelva; don Manuel Rio Lopez Moreno, Huelva; don Vicente Morales Candela, Huelva; don Cristóbal Nieto Garcia, Huelva.
Don José Muñoz Perez, Huelva; don José Garcia y Garcia, Huelva.

PUEBLOS
Arcena
Teatro
El dia primero de Enero, en el Teatro Ayala, se celebró una función en la que tomaron parte distinguidos aficionados y la gentilísima canzonetista Adina y el célebre transformista Alberiti, que vienen actuando en este coliseo, con gran aceptación.
Púsose en escena la obra «Spirtu Gentili» haciendo la señorita Adina una Licia adorable y trabajando como verdaderos profesionales los señores, Alberiti, Lopez, Romero, Nogales y Berdión.
Después la señorita Adina y el señor Arcellano interpretaron el hermoso dialogo de don José Velilla titulado «Eva» siendo ovacionados.
Se extendió por último una canción letra de don Fermín Requena y música del señor Berdión interpretandola admirablemente la señorita Adina la cual fué muy aplaudida así como los autores.
La velada resultó muy agradable.
EL CORRESPONSAL

La Palma
Un Baile
Organizado por varios jóvenes de esta localidad celebróse un baile en el domicilio de nuestro estimado amigo don José Gonzalez.
Asistieron a la fiesta muchas bellas y gentiles señoritas y distinguidos jóvenes.
El conocido bandurrista don Luis Cañero tocó admirablemente una hermosa Sinfonía a la que siguieron rigodones, polkas, pasodobles schotis y las alegres y elásticas sevillanas, que fueron bailadas por varias hermosísimas jóvenes con toda la gracia de la tierra.
Las gentiles señoritas María Perez, Isabel Suarez y Manuela Hidalgo, interpretaron con verdadera maestría unas bonitas canciones siendo ovacionadas.
Entre las bellas y simpáticas señoritas que asistieron a la fiesta recordamos a Belen Flores, María Perez, Isabel Suarez, Manuela y Rosario Hidalgo, Rosa y Carmen Pinto, Isabel Cepeda, Eduarda Ramirez, Petra Garcia, María y Juana Pinto, Isabel Medrano, Emilia Pinto Reposo Cera, Rosa Velez, Encarnación Gomez, Ana Zalasar, Ana Diaz, Valle Morales, Manuela Martinez, Isabel Diaz, Dolores Gomez y otras muchas.
Señoras doña Carmen Sauer, Magdalena y Dolores Urbano y otras y señores don José Gonzalez, don Manuel Sauer, don José y don Manuel Gonzalez, don Luis Cañero, don Anastasio Lopez, don Cristobal Hidalgo, don Pedro Ramirez y otros muchos que sentimos no recordar.
Todos los invitados al baile salieron satisfechísimos de las muchas atenciones y agasajos recibidos por parte del señor Gonzalez y de su distinguida familia.
EL CORRESPONSAL

AUDIENCIA
Cabezas de familia y vecindades
Don Jose Gonzalez Mauro, Bollullos; don Francisco Diaz Rosado, Bollullos; don Celerino Martinez Cabello, Escacena; don José Martínez Diaz, Villarrasa; don Manuel Delgado Cabello, Bollullos.
Don José Romero Sanchez, Almonte; don Juan Espinosa Perez, Almonte; don José Triana Gonzalez, Almonte; don Manuel Rebolledo Bueno, Almonte.
Don Antonio Franco Aire, Escacena; don Miguel Camacho Alcalde, La Palma; don Antonio Diaz Rodriguez, Almonte; don Juan Garcia Gonzalez, Bollullos.
Don José Fernandez Moreno, La Palma; don José Lopez Miranda, Escacena; don Manuel Benjumea Martín, Bollullos; don Luciano Baldallo Ruiz, Bollullos; don Jesús Berdión Narrajo, Almonte.

DOCTOR VILA
Ex-alumno del Hospita. de la Charité y del Instituto Koch de Berlin
Consulta diaria de Medicina interna.
Enfermedades del estómago e intestinos
De 12 á 1 y de 3 á 4
Rascón, 13. pral. izquierda.

VEASE SECCION MARITIMA
en cuarta plana

Sufragios
En la parroquia de la Concepción se han celebrado esta mañana solemnes sufragios por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña Carmen Serrano Pedrevo, Viuda de Mora. de cuyo fallecimiento se cumplía el segundo aniversario.
Al piadoso acto asistió numerosa concurrencia.
Reiteramos nuestro sentido pésame á los señores de Lopez Escandón, hijos de la finada, y demás familia doliente.
Conviene saber á los que padecen de reuma, gota, cólicos, cólicos nefríticos, areuillas, mal de piedra, neuralgias, etc, que la «Piperazina Dr. Grau» cura tan molestas dolencias originadas de artritis. Es el mejor disolvente del ácido úrico.

Banco HIPOTECARIO ESPAÑA
Préstamos a intereses módicos reembolsables desde 5 a 50 años.
Agencia para Huelva y su provincia á cargo de **D. Joaquín Dominguez Roqueta**
Corredor de Comercio Colegiado
Ventajas de esta Agencia:
RAPIDEZ RESERVA y TODAS FACILIDADES.
Proporciona gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones a quien las desee.
Fallocimiento
Al medio día de hoy, á la avanzada edad de 63 años, ha dejado de existir nuestro estimado convecino don Angel Coto Baez.
El finado, por sus condiciones de carácter, gozaba del aprecio de cuantas personas lo trataron en vida.
Descanse en paz su alma y reciban su desconsolada viuda doña Ascensión Gonzalez Ballesteros y demás familia doliente, nuestro sentido pésame.

SE VENDEN P ANTAS de encañitos globulos y resiníferos.
Dirigirse, Estación Gil Márquez.
Daniel Soriano.

González Hermanos. - Huelva
Inodoros completos Ptas. 45
Secretario
Ha sido nombrado secretario de S. E. el Obispo de Olimpo, el ilustrado sacerdote don Fernando Diaz de Gelo.

Sepelio
Con muy numerosa concurrencia se ha verificado esta tarde el sepelio del cadáver del industrial de esta plaza don Miguel Mora Izquierdo.
El duelo presidiendo el hermano del finado, el Alcalde de Huelva, don Rafael Mojarro, señor Moreno Amador y afectos.
Reiteramos nuestro sentido pésame á la atribulada familia del finado.

Enseres de Bodegas, mangueiras, uniones de bronce, bombas, de tragiego y demas utensilios.
R. Rivero y C.ª.-Cánovas, 61, Huelva.

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar con su dueño don Manuel Marquez.

Empaqueaduras, Tuberia y planchas de goma. Limpieza del taller.
R. Rivero y C.ª.-Cánovas, 61, Huelva.

Burrerías
En las inmediaciones de Trigueros fué atrapada y muerta por un automóvil, una «burrica» que cometió la «burrada» de querer competir en velocidad con el H. P.
Coadjutor
Para cubrir la vacante de coadjutor de la Parroquia Mayor de San Pedro, ha sido designado el joven presbítero don Carlos Sanchez.

Detenido
La guardia civil del puesto de Corrales, ha detenido en la playa del Portil, á un individuo llamado Antonio Mangas Pineda, cuya captura interesaba el Juzgado de Instrucción de esta capital, que le sigue causa por hurto.
González Hermanos. - Huelva
Bañeras esmaltadas á Pts. 125
Máquinas, camas meláticas y somniers
R. Rivero y C.ª.-Cánovas, 61, Huelva
Efectos navales y artículos para minas.
CONVENCERSE que no hay nada más sencillo para un niño que un caramelo metalombriques P. Catalá; destruye los bichos. Venta; droguerías y farmacias.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Como veo el porvenir

El barómetro de la confianza en Alemania

«Le Matin» ha publicado en su número del día primero del año, una interesante encuesta sobre «Como veo el porvenir»:

A ella han respondido las principales personalidades de los seis países aliados, siendo hermoso ver la unanimidad de las respuestas:

M. Sazonov, ministro de Negocios Extranjeros de Rusia, dice:

«El mundo verá la aurora del día que nos traerá la garantía de la inviolabilidad de nuestros territorios, de la seguridad de nuestros hogares, del libre desarrollo de nuestras fuerzas morales y de nuestros recursos económicos, el triunfo definitivo del derecho sobre la fuerza y de la civilización sobre la barbarie científica.»

M. Barilzai, ministro de Estado de Italia, asegura que «estrechamente unida a sus aliadas, Italia tiene firme confianza en la victoria común.»

M. Carton de Wiart, ministro de Justicia de Bélgica, se expresa así:

«Si queréis saber lo que piensa la nación belga, escuchad el lenguaje que la hace usar un gran poeta: «La Libertad marcha ante mí, los pies rojos en sangre, los pliegos flotantes de su túnica teñidos de sangre. ¡Esta sangre no se vierte en vano! Ven, bravo pueblo! ¡El Dios de la victoria te conduce! Lo mismo que han visto al mar romper sus diques; es preciso romper, echar abajo a los tiranos, expulsarlos del país que usurpan insolentemente.»

Estas palabras están traducidas de la última escena de «Eymond» uno de los más hermosos dramas de Goethe.

«No se diría que están escritas para hoy?»

El general Palivanoff, ministro de la Guerra de Rusia, responde:

«Hasta ahora el territorio enemigo separa a nuestras tropas unidas por los lazos sagrados de su confraternidad de las armas. Yo deseo que nuestras valientes tropas puedan lo antes posible darse la mano con la dichosa sensación de la obra realizada.»

M. Oriando, el ministro de Justicia de Italia, cierra su opinión con estas palabras:

«Nuestro patrimonio sagrado lleva el sello indeleble de nuestro espíritu y de nuestra raza. Una misma luz irrada de Juana de Arco y de Garibaldi. Nos sentimos fraternalmente unidos a la Francia generosa y heroica. Este patrimonio no puede, no debe, perecer, porque creemos en nuestra victoria. La sentimos cierta e indefectible.»

M. H. Bergson, el célebre filósofo, vaticina que «de esta terrible prueba, Francia saldrá grandemente revivificada, animada de un nuevo ardor.»

M. Guillermo Ferrero, el gran historiador italiano, entrevé lo siguiente:

«Apercibido el porvenir, maravilloso y terrible al mismo tiempo. Como la Revolución francesa, como todas las grandes crisis de la Historia, la guerra europea excitará las energías creadoras del espíritu humano. Un nuevo mundo comienza.»

Una época llena de dificultades, de pruebas y, por esto mismo, de grandeza ha comenzado para Europa.»

La ilustre esposa del ministro de Justicia belga, Mme. Carton de Wart, dice:

«La Bélgica de hoy puede hacer suya la división que escogió el cardenal Granvelle, cuando fué arzobispo de Malinas en el siglo XVI: «Resistir para durar.»

Lord Derby, miembro del Parlamento británico, reconoce que:

«Nuestros gobiernos y nuestros pueblos tienen confianza los unos en los otros, nuestros soldados y nuestros marinos hacen alarde de valor y esta feliz combinación de confianza y de valentía es un signo cierto de que lograremos una victoria, que traerá consigo una paz durable, no solamente a la generación presente, sino también a numerosas generaciones futuras.»

Con igual confianza, se expresa otro miembro del Parlamento Inglés, Mr. Eduardo Carson:

«De la victoria final, yo no dudo ¡que sea lo más rápida posible, es mi anhelo más sincero.»

«La misma fe en el triunfo final, inspiran las opiniones del decano de la Orden de Abogados, M. Henri Robert y el general Ricciotti Garibaldi.»

Berna.—El pueblo alemán está cada vez más harto y dolorido de la guerra. Los alemanes temen a las nuevas fuerzas de Rusia y a sus armamentos y reconocen que el éxito en los Balcanes no tiene gran valor como medio accesorio de asegurar la victoria decisiva de las potencias centrales.

Existe en Alemania un partido potente que cada vez aumenta, el cual no quiere que se envíen soldados más que a los frentes oriental y occidental. Admiten que se envíen oficiales a Asia aunque estos ya van faltando, pero no aceptan que se manden soldados.

De la situación financiera, no hablamos; esa preocupa del modo más intenso al buen pueblo alemán, que ve su moneda despreciada y que comienzan a faltarle los víveres.

Pero lo que más dolor produce en Alemania, es que allí se creyó que sus triunfos hubiesen tenido la eficacia de dividir a los aliados, cuando ver que lo que han logrado es hacer más fuerte su unión.

Este descorazonamiento, claramente se percibe en el siguiente fragmento de un artículo de Michaelis, publicado en el «Berliner Tageblatt».

«Si no tuviésemos la esperanza deque de la lucha gigantesca de las naciones europeas nacerá finalmente una armonía nueva de actividad común y fecunda al servicio del desarrollo superior de la humanidad, sino esperásemos que a esta guerra que se nos antoja interminable sucederá un largo período de paz, entonces tendríamos un profundo descorazonamiento.»

La situación militar

Ginebra.—La Agencia Wolf ha hecho, en sus programas de año nuevo, un triunfal balance de la guerra en 1915. Baraja kilómetros y habitantes y no engloba en sus cálculos las colonias alemanas perdidas. Solo el África Occidental conquistada por Botha es más grande que todas las regiones rusas y balcánicas que dominan hoy los imperios centrales.

Esos balances, hechos para impresionar a los neutrales sencillos, no tienen ninguna importancia. Decía Molke que el objeto de los generalismos cuando emprenden una campaña, no es conquistar territorios, sino destruir los ejércitos enemigos y Alemania y Austria, ambas invadidas todavía, no hay que olvidarlas—la una en Alsacia y la otra en Galitzia—re han logrado, en dieciséis meses de guerra, aniquilar uno solo de los ejércitos que se oponen a sus armas. Ni siquiera pudieron copar al serbio, que hoy se reorganiza en las montañas de Albania y en las riberas del Adriático.

En una lucha a muerte como la actual, nada es decisivo, más que el desgaste, la sangría snelta, la hemorragia continua. Tiene que vencer quien disponga de más reservas, de más carne de cañón y Francia, Inglaterra, Italia y Rusia, son hoy mucho más fuertes que al comienzo de las hostilidades; Alemania y Austria, pese a la ayuda de búlgaros y turcos, lo son mucho menos. Esa es la verdad absoluta y los neutrales harán bien teniendo en cuenta.

Una madre francesa

Paris.—La Academia de Lyon ha otorgado un premio a Mme. de Longevialle, como modelo de madres francesas. M. Garrapa, con tal motivo, pronunció un discurso, del que es el siguiente párrafo:

«Lo que la Academia ha querido desde luego galardonear otorgando un premio de tres mil francos a la señora viuda de Longevialle, es toda la vida heroica, durante la guerra, de una noble familia francesa. ¡Qué lección y qué ejemplo para los que no han podido dar nada a Francia, porque nada tenían! ¡No son numerosas las madres que, en el día de la movilización, han visto partir para la guerra diez hijos, como felices y bravos soldados dispuestos a todos los sacrificios «usque ad sanguinem». Madre gloriosa, a quien uno de sus hijos podía escribir en los primeros días de Agosto de 1914:

«Acordaos de que sois madre de soldados, de diez a la vez. «Madre dolorosa, puesto que de diez hijos, cuatro están muertos y tres están heridos.»

«Ya puede sentirse orgullosa Francia, en verdad, de poseer una madre tan gloriosa y tan «dolorosa.»

Preparativos rusos

Ginebra.—De Budapest comunican que los rusos están llevando con extraordinaria actividad los preparativos para una expedición contra Bulgaria. Han enviado hacia Varna gran cantidad de material de guerra, entre este muchos aeroplanos é hidroplanos.

Los puertos rusos del Danubio han sido fortificados y son ahora estrechamente vigilados.

Ha sido suspendido el servicio de viajeros en la línea férrea de Odesa á Ungbeni, en la frontera rumana, como se ha suspendido también para el público el servicio postal y telegráfico.

La Dieta prusiana

Ginebra.—La Dieta prusiana ha de reanudar sus sesiones el 18 del actual, pero en los centros oficiales creése que no podrá ser abierta por el emperador, á causa de hallarse enfermo, siéndolo en su nombre por el canciller.

Probablemente será presentada á la Dieta una nueva demanda de créditos de guerra, pues de los 1.500 millones votados últimamente no quedan ya sino 400 que apenas si llegarán hasta fines de marzo.

Como ha sido muy bajo el rendimiento de los impuestos en Prusia, quedará un déficit de más de 100 millones, que habrá de ser compensado por una tasa suplementaria sobre la renta.

También se pedirán á la Dieta nuevos créditos para ferrocarriles, pues se quiere construir una nueva línea doble des de Berlín al extremo de la Prusia oriental.

La ofensiva rusa

Petrogrado.—Una nota oficial facilitada á la prensa por el ministerio de la Guerra dice:

Ha comenzado la ofensiva general rusa combatiéndose actualmente con extraordinario encarnizamiento en todo el frente de Czernovitch, en una extensión que alcanza mas de trescientos kilómetros.

La protesta de Grecia

Ateas.—Se sabe oficialmente que el Gobierno heleno, ha dirigido á las potencias de la «entente» sendas notas protestando de la detención de súbditos griegos en Salónica.

Las notas que fueron anteayer remitidas á los representantes de los respectivos países, estan redactadas en términos muy enérgicos pidiéndose que se an inmediatamente cuantas personas hallanse detenidas.

Los ministros de las potencias aliadas protesta su protesto de que deben ser han contestado admitiendo desde luego la protesta que enviarán á sus respectivos Gobiernos.

El rey de Servia á sus súbditos

Salónica.—El rey Pedro de Servia se propone dirigir en breve un llamamiento á sus súbditos pidiéndoles unánimes sus esfuerzos para libertar á su país de la opresión de los invasores.

La ley de municiones en Inglaterra

Londres.—La Cámara ha aprobado un proyecto modificando la ley de municiones con arreglo á las proposiciones presentadas por los diputados de la «Trade Union».

El Libro Blanco

Londres.—Se acaba de publicar el Libro Blanco.

Contiene una nota de Alemania pidiendo que se procese por el delito de asesinato al comandante y oficialidad del crucero británico Baralong que hundió en Agosto del pasado año a un submarino alemán en las costas de Inglaterra.

El Gobierno inglés contestando esta nota consigna su satisfacción por que Alemania reclame contra las violaciones del derecho de gentes.

Extrañase de que dicha nación trate ahora de defender los principios de la guerra civilizada, deseando que la opinión juzgue ampliamente sobre este hecho por demás elocuente.

Agrega que sería absurdo imponer ahora castigos por un delito análogo a tantos otros cometidos por los alemanes y que han quedado impunes.

Señálase al mismo tiempo en la nota que si bien el «Baralong», se dedicaba a la caza y hundimiento de submarinos en cambio estos torpedearon y echaron a pique tres trasatlánticos entre los cuales figura el «Arabica».

Todo esto, prosiguese diciendo, podría llevarse ante un tribunal imparcial constituido por ejemplo en los Estados Unidos y formado por marinos yanquis.

Dicho arbitraje juzgaría sin pasión prometiéndole Inglaterra que se esforzaría por que tuviera la mas amplia libertad para fallar.

Termina declarando Inglaterra que durante la guerra ha salvado de la muerte á 1150 marinos alemanes, en tan-

to que Alemania no puede hacer sin menoscabo de la verdad ninguna afirmación sobre este respecto.

Fallecimiento de un periodista francés

Paris.—Ha fallecido el académico director de la «Revista de Ambos Mundos» Mr. Francisco Charmes.

Sobre el reclutamiento en Inglaterra

Londres.—Lord Derby, ha publicado un informe explicando las razones que impidieron el buen éxito de su campaña sobre el reclutamiento de tropas.

Afirma que principalmente el fracaso se debe á haberse tergiversado su sistema, exceptuando oficios y profesiones que no son necesarios para la producción de municiones.

Termina diciendo que en la Cámara de los Comunes discutiendo las enmiendas presentadas á la ley de municionamientos se opuso á los requisitos que pretenden incluir en ella los obreros censurando su conducta que califica de poco patriótica.

En honor de los embajadores españoles

Paris.—El presidente de la Republica Mr. Poincaré, obsequió con un banquete al embajador de España señor marqués del Muni y á su antecesor el marqués de Valtierra.

Terremoto

Londres.—En Sidney (Australia) los aparatos sismográficos han acusado una fuerte terremoto á 220 millas de distancia. Carécose de detalles.

Lo que dice Alba

Madrid.—El ministro de la Gobernación cuando nos recibió esta tarde en su despacho oficial, nos manifestó que el gobernador de Barcelona le ha telegrafiado comunicándole que la huelga que sostienen en dicha capital los obreros del ramo de construcción, continúa en estado estacionario.

El señor Suarez Inclán gestiona un arreglo aunque no confía en el buen éxito de sus gestiones pues los patronos se muestran irreductibles.

—Me ha visitado esta mañana—continúo diciendo el señor Alba—el nuevo embajador de España cerca del Vaticano, señor Calbetón, despidiéndose de mí pues se propone marchar inmediatamente á Roma para posesionarse de su cargo.

También me ha visitado el leader de los socialistas don Pablo Iglesias, quien me ha interesado se autorice de nuevo la exportación de armas de Eibar pues de lo contrario tendrán que cerrarse muchas fábricas quedando en la miseria numerosas familias.

El rey y Romanones, de cacería

El jefe del Gobierno no concurrió esta mañana á su despacho de la Presidencia El subsecretario que fue quien recibió á los periodistas, les dijo que el conde acompañando al rey marchó al amanecer á Aranjuez donde pasará el día cazando. Regresarán al anochecer.

Manifestaciones de Urzaiz

El ministro de Hacienda dijo á los periodistas:

—Veo que arrecian las protestas contra las medidas que he adoptado referentes á la exportación de víveres y otros artículos, pero mientras solo haya protestas, y no se aduzcan razones fundadas, me afirmaré en mi criterio de que mis disposiciones son beneficiosas para el país no estando por tanto equivocada. Y me ratifico en mis ideas tanto mas, cuanto que veo que los mismos que gritan no están de acuerdo en sus protestas. De Valencia me dicen que impedir la exportación del arroz, constituiría la ruina del agricultor así como el permitir la con el gravamen que hoy pesa sobre dicho artículo.

En contraposición con este criterio la Cámara de Comercio de Madrid dice que el arroz se encarece porque se permite su salida de España. ¿A quien entender?

Para juzgar con pleno conocimiento de la cuestión, hay que hacer un poco de historia. La salida de España de treinta mil toneladas de arroz, no benefició en nada al productor, que tuvo que vender á bajo precio, bastante mal. En cambio el especulador vendió caro y compró barato, siendo para él todas las ventajas ya que realizó un excelente negocio.

Por orden del día 18 del pasado mes, se gravó la exportación del arroz en un diez por ciento «ad valorem». Despues se autorizó la salida hasta doce mil toneladas con el fin de que quedasen en España las existencias necesarias para el consumo interior.

Pero como estas inseguridades á na die benefician, entendiéndolo yo así, rectifique mi criterio.

En cuanto á las quejas que se formulan contra la importación del arroz, carecen en absoluto de fundamento, pues son verdaderamente absurdas.

¿Qué competencia pueden hacer al arroz español e que se traiga del extranjero cuyo precio siempre es más elevado?

La recaudación del Tesoro

Durante el pasado mes de Diciembre, la recaudación general del Tesoro ascendió á 166.966. 216 pesetas que acusa un aumento 7.232. 940 comparada con la de igual período del año anterior.

La Gaceta

Entre otras disposiciones, publica hoy la Gaceta un decreto del ministerio de la Guerra reduciendo las plantillas en el generalato en la forma ya conocida por nuestros telegramas de ayer.

Venta de buques de guerra

Segun referencias oficiosas, en el Consejo celebrado ayer, se trató de la enajenación de buques de guerra, acordándose someter un decreto a la sanción segia en el cual se fijará el minimo de años de vida que deben tener los barcos navegando, para que puedan ser vendidos al extranjero.

Marruecos

Repatriación de tropas

Tetuan.—Han marchado a Ceuta donde embarcaran con rumbo a la península, los regimientos del Rey, Leon y Mallorca y el primero y el segundo batallon del de la Montaña.

El ministro de Marina y los periodistas

El general Miranda obsequió á los periodistas con un chaman de honor.

Habiendo de los asuntos de su departamento dijo el ministro que todos sus desvelos están concentrados en el engrandecimiento de la Marina agregando que ha de procurar por todos los medios posibles que se llegue á poder realizar y fomentar todas aquellas industrias que por su índole son beneficiosas para el resurgimiento de nuestro poderio naval.

Confirmó su proposito de constituir varios sumergibles y agregó:

—Deseo que los submarinos puedan construirse en nuestros arsenales aunque haya necesidad de introducir en ellos algunas reformas.

También habló el ministro de otros proyectos que prepara y que se propone llevarlos á la practica en breve plazo.

—Estos proyectos terminó diciendo beneficiaran grandemente a la patria pues todos ellos se relacionan con la defensa nacional.

La huelga de Barcelona

Barcelona.—El alcalde señor Collaso, nos ha dicho que no cesará de practicar gestiones cerca de los patronos y obreros del ramo de construcción, á fin de ponerles de acuerdo, evitando el actual estado de cosas.

Por su parte el gobernador señor Suarez Inclán dijo á los periodistas que anoche le visitó una comisión de contratistas de obras para comunicarle que han acordado no conceder nada de lo que solicitan los huelguistas.

Al exponerle el señor Suarez Inclán que debían acceder á algo, para lo cual pueden contratar con los obreros en otras condiciones las obras nuevas, los contratistas se negaron terminantemente á ello.

El Gobernador dice que algunas personas le han aconsejado proponga al Gobierno de facilidades á las asociaciones obreras para contratar directamente las obras con los propietarios precludiendo de los contratistas.

VALORES PUBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for 4 por 100 interior, C/s Paris (billetes), and C/s Londres.

RAYOS X

Electricidad Médico MASAJE Enfermedades de la mujer.-Sifilis.-Vendreo

Méndez Camacho Médico-Cirujano

Vázquez López, 21 HUELVA

Rodríguez Hidalgo Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 - PRINCIPAL.

Enfermedades de la VISTA D. RAFAEL REPISO.-Médico oculista Rascón 34, pral.-(Casa de la Cruz)

Teatro Mora

La Compañía Xirgu

El día 15 del actual, debutará en el Teatro Mora, la notable compañía dramática española que dirige el eminente trágico, Margarita Xirgu.

Forman la lista de la compañía actrices y actores de reconocido mérito, como lo son, Amparo Alvarez, Amparo López, Guillermina Moreno, Celia Ortíz, Julia Riaza, Maria de la Riva, Josefina y Adelia Santalaria, Josefa Segura Dolores Valero y Margarita Xirgu.

Carlos Alvarez, Francisco Bar ayeda, Pedro Cabré, Enrique Casanovas, Federico Gómez, José Lucio, Vicente Morris, Miguel Ortín, Ricardo y Ramón Puga, José Rivero y José Soler.

Apuntadores, señores Palazón y Salvador.

Estrenarán magnificas decoraciones de Vilumara Moragas y Brunet.

La empresa abre un abono por cinco únicas funciones al precio de 20 pesetas las plateas y 3 las butacas.

El debut de esta notable compañía, que estaba anunciado para el día 10, se ha retrasado hasta el 15, por haberse prorrogado la temporada en Sevilla.

NOTICIAS

Lo que hay en España.

Esto seguramente debió pensar el vecino de Trigueros Antonio Galvez Ponce

el cual se introdujo en una finca de propiedad particular, apoderándose de cuantas aceitunas le vino en gana.

Al ser sorprendido por el guarda, manifestó, que se las llevaba, como lo hizo, porque le daba la gana.

Pero se enteró la guardia civil y lo ha detenido, para que otra vez modere sus «impetus».

Por tramposo

Según comunica la guardia civil del puesto de El Campillo, ha sido detenido en aquella aldea, por «tramposo», un individuo llamado Miguel Menor Juarez.

Este individuo, con un aparato llamado «Juego de bolos», en el que habia hecho «algunos arreglos», se dedicaba a sacar los cuartos a los incautos.

El detenido fué puesto en unión del aparato á disposición del Juzgado de Zalamea.

Fruta del tiempo

Por hurtar cinco y media fanegas de bellotas en una finca de propiedad particular, ha detenido la guardia civil del puesto de Hinojales, a los vecinos de Cumbres Mayores Hermenegildo Parra Carranza, Juan Parra Barbosa y Ramón Parra Dominguez,

BANCO HIPOTECARIO de ESPAÑA

Agente para HUELVA y su provincia:

JOSÉ PABLO MARTINEZ Méndez Núñez, 12.

Facilitanse en esta Agencia toda clase de detalles sobre las ventajas que ofrecen las operaciones que se realizan con dicho establecimiento de crédito.

Objetos para Regalos

JUGUETES

Bazar Mascarós

VALORES PUBLICOS

Día 5

4 por 100 interior . . . 71/10

C/s Paris (billetes) . . . 89/60

C/s Londres . . . 24,25

NEGOCIOS DE MINAS

Análisis y Consultas mineras

Antonio d'Aboim

Ingeniero de Minas con título legalizado en España.

Ex-director de las Minas San Miguel, donde ha estado 15 años.

Profesor del Instituto Superior Técnico e Lisboa.

AVILA, 115. B. P. 100. LISBOA

GRAN AMONTILLADO INOCENTE Valdespino.—Jerez

Pídase en casa de D. Salustiano Barrero y en LA GLORIA, Sres. Robles y Domínguez

Cognac Eustaquio Jimenez

ACION MARITIMA

MAREAS

Día 5
Pleamar 2'15 mañana 2'11 tarde.
Bajamar 8'33 mañana 9'2 noche.

Linea española Vapores J. Jover
BARCELONA

Servicio rápido entre Huelva y New York
El magnífico vapor de 1.ª clase nombrado «Miguel J. Jover» saldrá del puerto de Huelva el día 15 de Enero próximo...

Movimiento del Puerto de Huelva

Día 3
ENTRADOS
Vapor inglés Danaby, de San Luis, en lastre.
Vapor inglés Pearlewor, de T. anunciada, en lastre.

DESPACHADOS

Vapor inglés Kycakín para la mar, con mineral.
Vapor danés Guldborg, para la mar, con mineral.
Vapor español Gloria, para la mar, con mineral.

TRAFICO DE LOS MUELLES

Día 3 de Enero
IMPORTACION
Muelle Sur.—621,150 kilos de carbón.
381,393 kilos de general.
Muelle Norte.—80,000 kilos de general.

FERROCARRILES

Linea de Sevilla
SALIDAS
Correo, a las 7 y de la mañana.
Expreso, a las 4 y de la tarde.

Linea de Zafra-Huelva
SALIDAS
Mixto-Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) a las 7 y 45 de la tarde.

Linea de Rio-Tinto
SALIDAS
Correo, a las 6 de mañana.
LLEGADAS
Co-reos a las 5 y 20 de la tarde.

Linea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24

Celéfono, 200

HUELVA

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza, barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

¡Señoras! Aquí, en HUELVA,

CASTELAR, 31,

Se hacen toda clase de Flecos para muebles, cochas, pañuelos, portiers.—Abrazaderas para cortinas y portiers.—Cordones para hábitos, para bastones de Autoridad y cuanto encarguen del ramo de Pasamanería.

Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.
No crean Vdes. a esos comerciantes de mala fé; sólo por hacer daño, dicen lo contrario.

DAVID RODRIGUEZ
Castelar, 31. HUELVA.

Curacion del Estrenimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen cólicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET

Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositorio General para toda Espana:

D. FRANCISCO LOYARTE

Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES DE

INGERSOL RAND Co.—Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOISH TUBES Co. Ltd.—Tubos forjados y Accesorios

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA
Fundada en París e- 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscrita en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Síto Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. — Principe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. MUÑOZ. Calle Joaquín Costa, 13.—Pabellería Inglesa

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. — HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste

REPARACIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para agua y vapor.—Molinos acielos.—Bombas de todos los sistemas.—Máquina para sobar masa.—Malacates y Novias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Almanaque Bailly-Bailliere

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN RUSTICA
1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.



REGALO DE
1.000 décimos de la Lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.930 pesetas

PARTICIPACION
en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. a cada Almanaque.

Un tomo de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.
En Provincias, 0,50 más por gastos de franquicia y certificado.

Gran Garage Onubense

Accesorios y Estock Michelin

Carretera de Gibraltar, 138. — Teléfono, 219. — HUELVA

DE FAMA MUNDIAL

VINO "FINO GADITANO"

González, Byass & Co. Ltd



EMULSION NADAL

Única con 80 por 100

apocite hígado bacasto Noruega 1.º glicero-

fosfatos e hipofosfitos cal, sosa y glicerina.

ES LA MEJOR Y MAS AGRADABLE

Analizada por Dns. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Lán-

guez de Barcelona con aprobación y vicarías de los Colegios de Médicos y de Far-

maceuticos de Barcelona y de emblemas de Doctores.

La crema fluida, blanquísima, inalterable, sienta, golosa; medicamento tónico estu-

mular del desarrollo físico, crecimiento bucal, salud dentos. Eficaz para niños y viejos

personas débiles, embarazo y lactancia; café medades consuntivas, convalecencias, diabete,

gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, risis, escrófulas, linfatismo, raquitismo etc.

REDAÑA DE PLATA, Exposición Atena 1903. Venta: Farmacias y droguerías

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito MALAGA

CONDE DE ARANDA, 10 Y 12

Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:
Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

Advertisement for TOS Dr. Andreu, featuring a large illustration of a person's head and neck, and text describing the medicine for coughs and asthma.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija :-

Inscrita en el Registro que esta de la 1 y de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — MADRID.

GARANTIAS

CAPITAL: Inscrito 1.000.000'00 Pesetas
Desembolsado 800.000'00

RESERVAS: Estatuaria 75.043'06
De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'84

Plumas recaudadas en 1913 1.592.203'79
Siniestros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66

Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)

Póliza especial de vida para el ganado de crería y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.—Sus café, Dulces y Bombones son los preferidos del público en general.—Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

CEREGUMIL FERNANDEZ

¡Madres! Si deseais criar a vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestras molestias, alimentarlos con ¡ES LO MEJOR!

¡Ancianos y convalecientes! Si pretenéis recuperar vuestras fuerzas, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ¡ES LO MEJOR!
Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Por FRANCISCO PEREZ TORO San José 1

Alimento vegetariano completo. — Superior a la carne y la leche